



新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办 国内统一连续出版物号 CN 33-0087

『心系寻常百姓 可读可用可亲』





今日 8 版 2025年11月9日 乙巳年九月二十 第11094期

今天 阴有小雨 明天 阴到多云局部小雨

星期日

18℃-21℃ 17℃-19℃



1994年11月8日,《宁波晚报》出版第一期 试刊,就把"心系寻常百姓,可读可用可亲"作为 自己的办报宗旨。自1995年正式创刊30年来, 这12个字不只是挂在报头,更是刻进了一代代 晚报人的心里。

三十载峥嵘岁月,三十载春华秋实。会上, 创刊团队代表讲述了与《宁波晚报》共同成长的 难忘岁月。市记协主席、《宁波晚报》首任总编辑 徐正回忆起办报初心时目光坚定,他用"为民情 怀、勇于创新、实干品格、团队精神"十六字,概括 了弥足珍贵的晚报精神。

《宁波晚报》老报人朱梅华分享了晚报创刊 初期的生动故事,当年和同事们深夜加班,但看 到报纸受欢迎,所有的辛苦都值了,"《宁波晚报》 从来没有让我失望过,总是给我们信心、希望,总 是青春洋溢。"何良京、王满国、贺圣思、蔡康、桂 晓燕等老报人也在现场与大家共同重温了那段 激情燃烧的岁月。

三十年来,《宁波晚报》从一张报纸发展为集 客户端、纸媒及海内外社交平台于一体的全媒体 集群,覆盖用户超2000万,微信公众号粉丝量近 200万,连续四年荣获中国新闻奖,跻身全国都 市类媒体第一方阵。

在见证城市发展的同时,晚报更记录了无数 普通人的闪光时刻。

"《宁波晚报》不仅仅是信息的传递者,更是 善意的放大器。"全国劳动模范林萍捐肝救人事 迹经晚报报道后,引发了更多市民关注公益;

"我是晚报的忠实读者,也是晚报的受益 人。"全国道德模范潘明杰一家人都是《宁波晚 报》的忠实读者,女儿从小学二年级开始,也坚持 每天晚饭后朗读两篇《宁波晚报》上的文章;

"时代楷模"钱海军分享了与晚报记者多年 来的采访故事,"正是这份执着,让我的故事被真 实记录,让'千户万灯'照亮了更广阔的天地。"钱 海军说:

全国最美拥军人物孙嘉怿回忆起与晚报的 缘分,"晚报的报道让我下定决心要为更多烈士 找到亲人。

他们从读者成为报道对象,更成为"同行 者",媒体的陪伴、记录,让他们觉得自己正在做 的事有意义,值得做得更好。

万家灯火,纸短情长。在众多读者心中,《宁 波晚报》是他们在宁波这座城市的"老朋友"。许 多人从读者变为作者,将手写的文字化为报纸上 的铅字。

座谈会上,在"我与晚报三十年"互动活动的 获奖作者代表中,军旅作家黄港洲和诗人书法家 毛燕萍用真挚的语言表达了对晚报长久以来的 喜爱与祝福。毛燕萍还现场赠送对联"卅载同行 妙笔尽歌三江景,千年相约初心恒暖四明风",寄 托对《宁波晚报》未来的祝愿。

薪火相传中,青春力量正在成长。00后员 工胡力丹分享了自己从追求"快"到领悟"慢功 夫"价值的转变,来自宋诏桥小学的小记者郁诗 怡则说:"晚报教会我用笔尖记录真实,用镜头捕 捉美好。"目前,《宁波晚报》90后、00后采编人员 占比已达40%,成为媒体融合变革的重要力量。

宁波日报报业集团党委书记、社长李贵军对 晚报未来发展寄予殷切期望。他勉励《宁波晚 报》继续拥抱媒体深度融合浪潮,在坚守为民初 心的同时,持续深耕优势领域,优化人才机制,激 发创新活力,并在全国媒体格局中展现更大担 当、作出更大贡献。

三十年,从记录街巷家常到见证城市变迁, 《宁波晚报》始终与千万读者共同书写着属于这 座城市的温暖篇章。三十而立,三十而励,新征 程上,这份属于宁波的晚报,还将以青春姿态,继 续讲述宁波故事。 记者 袁先鸣/文 刘波/摄